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luzioni, che il t reno pa r t a da Bardonecchia, 
o da Torino. Quello che è fuor i dubbio, e 
in questo consento con l 'onorevole Bouvier, 
è che l ' a t tua le ordinamento di questo ser-
vizio dà luogo ad inconvenienti , che il Go-
verno ha il supremo dovere di evitare per 
ragioni di u m a n i t à e per ragioni di dignità. 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Bouvier ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to. 

B O U Y I E B . Prendo a t t o delle dichiara-
zioni del Governo e confido che presto si 
possano el iminare gli inconvenienti che ho 
l amenta to . 

P R E S I D E N T E . L ' in terpel lanza dell'o-
norevole Bouvier è esuari ta . 

Seguirebbe l ' interpel lanza dell 'onorevole 
Pala , ma, d 'accordo f r a l 'onorevole ministro 
guardasigillie l 'onorevole interpel lante , essa 
è differita a lunedì ven tu ro . 

È così esaurito l 'ordine del giorno d'oggi. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni presenta te oggi. 
B I G N A M I , segretario, legge: 
« I l sot toscri t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici , per conoscere 
se si abbia notizia al Ministero che funzio-
nasse da deviatore per gli scambi nel dolo-
roso incontro presso Grosseto un manuale 
avvent iz io diciassettenne, e se di f ron te al 
t r is te rifiorire di scontri, di v i t t ime e 
di lu t t i , non sia il caso, a maggiore ocula-
tezza, ordine e r iguardo, collocare in mac-
china ad ogni t reno qualcuno del nume-
roso stuolo di responsabili che ingombrano 
gli uffici dell 'Amministrazione ferroviar ia , 
finché il danno e la vergogna duri. 

« Cavagnari ». 
« I l sot toscri t to chiede d' interrogare i 

ministri di agr icol tura , industr ia e com-
mercio e delle finanze, per conoscere se, 
v i s t a la pe rdu ran t e deficienza di abitazioni 
popolar i in Roma, il Governo non in tenda 
presentare con la necessaria sollecitudine 
un disegno di legge che proroghi ancora 
per un tr iennio l 'esenzione t r ibu ta r ia de-
cennale accordata alle case economiche co-
s t ru i t e nella Capitale e prevista dalle leggi 
del 1904 e del 1907; esenzione che a ter-
mini della legge 9 aprile 1911, n. 307, verrà 
a scadere il 9 aprile del corrente anno. 

« Federzoni ». 

. « I l sot toscr i t to chiede d' in ter rogare i 
ministri del l 'agricoltura, indust r ia e com-
mercio e delle finanze, per sapere se, a fa-
vorire il maggior consumo di un al imento 
popolare, sano e nut r i t ivo quale il riso, ed 
a favor i re nel t empo stesso la risicoltura 
che di a lcune nostre regioni è precipua 
fon te di ricchezza quando non sia come ora 
in periodo di crisi, non credano utile equi-
para re il riso ai farinacei , dai quali non 
differisce nell'uso, estendendo ad esso il be-
nefìcio dell 'esenzione dai dazi comunali . 

« G a m b a r o t t a ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro di grazia e giustizia per sapere 
quan to vi sia di vero circa le voci corse di 
un possibile distacco del comune di Por to-
cannone dalla pre tura di Guglionesi e della 
sua aggregazione al mandamento di Termoli . 
(L[ interrogante chiede la risposta scritta»). 

« Leone ». 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
in tenda emanciparci dagli stranieri per i 
servizi dei vagoni-letto e vagoni-r is torant i . 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Faust in i ». 

Interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-j terpel lanze presenta te oggi. 
B I G N A M I , segretario, legge/. 
« Il sot toscri t to chiede d ' in terpel lare il 

ministro dei lavori pubblici, sul grave di-
sastro di Rispescia, seguito a breve distanza 
a quello avvenu to a Monta l to sulla stessa 
linea Grosseto-Roma, nonché sulla urgenza 
del completamento del doppio binario nel-
l ' in tera linea Roma-Pisa , e dell 'ampliamen-
to e r iordinamento definitivi della stazione 
di Grosseto, invano sinora richiesti e pro-
messi, ma assolutamente indispensabili per 
fa r f ron te al l 'aumento grandemente inten-
sificato dei t reni e del traffico, e per eli-
minare un 'anormale e intollerabile situa-
zione, sol tanto mi t iga ta dal l 'abnegazione 
e dal sagrificio del personale. 

« Merloni ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in terpel lare i 

ministr i del l ' interno e della marina sugli 
scioperi della gente di mare. 

« Chiesa Pie t ro ». 


